

Состоание Иркутской обл

1/6 аф

профессиональный уровень судей общих чертах, профессиональный уровень судей имел улучшать законодательство, совершенствовать законодательство, и конечно, улучшать материальное положение судей и соответственно судов.

ЗЕЛЕНГИ И.З.

Если вопросов нет, кто за то, чтобы рекомендовать, поддержать предложение представление коллегии судей к назначению на должность судьи арбитражного суда Борисова Григория Николаевича, прошу голосовать. Кто за? Так, против? счетной палаты у нас есть предложения. Нет. Здесь тоже нет. Значит, единогласно. Вопросы какие к Черемных Елене Геннадьевне. Елена Геннадьевна, подойдите, попроще будет. Так, к Елене Геннадьевне есть вопросы. Комитет рассмотрят. Нет вопросов? Нет. Кто за то, чтобы рекомендовать к назначению на должность судьи арбитражного суда Черемных Елену Геннадьевну прошу голосовать. Кто за? Так, правый блок есть против? Нет. Центр? Нет. Единогласно. Все, пожалуйста. Поздравляем Григория Николаевича и Елену Геннадьевну с назначением на эти должности и желаем Вам успешной работы. Можете быть свободны. Счастливо. Организационному отделу еще раз обращаюсь, закройте двери и больше чтоб движений не было. Приступаем к обсуждению основного вопроса "Отчет об исполнении бюджета за I-е полугодие 1996 года и мерах по выходу из сложившейся ситуации". Прежде чем предоставить слово для доклада я прошу внимания всех депутатов и приглашенных. В строгом соответствии с Регламентом каждый желающий выступить должен записаться в секретариате. Выступления приглашенных только с разрешения сессии. Для повторного выступления вы знаете в соответствии с Регламентом тоже регламентируется по этому мысли свои концентрируйте в одном выступлении. Возможно чтобы потом ... непонятно. Значит, представляется слово Яковенко Владимиру Кузьмичу - первому заместителю главы администрации области. Доклад до 30 минут, доложчику - до 15 минут.

ЯКОВЕНКО В.К. - I-й зам. гл. администрации области

Уважаемые депутаты, уважаемые приглашенные, сегодняшний доклад - это не просто отчет администрации, это практически отчет всех органов власти и не только на региональном уровне, но это и отчеты и Мэров о той

1996 г.

1/7 аф

сложившейся ситуации, которая есть, о всех действующих исполнительных органов власти на территории области за I-е полугодие 1996 года.

Характеризуем меры по повышению устойчивости областного бюджета прежде всего я хотел бы остановится на общей социально-экономической обстановке в России и в области. Характеризуется эта обстановка большим спадом объемов производства, обострением неблагоприятной конъюнктуры мирового и внутреннего рынка, обостренная - этот спад. Причина такого погружения - они очень многогранны и стойки. Первое, это жесткая финансовая политика правительства направлена на уменьшение инфляции, Второе, неблагоприятная конъюнктура мирового рынка. Третье, кризис взаимных не-платежей в экономике . Четвертое, неудовлетворительный сбор налогов который привел к неисполнению федерального и региональных бюджетов, задержек зарплаты в бюджетной сфере всех уровней. Нестабильная политическая обстановка в стране по причине проведения выборов в Думы, Президента, органы региональной и местной власти, приведших к всеобщему снижению авторитета власти как таковой. Неисполнение федерального бюджета и федеральных обязательств, которые ключевым образом сказалось на рост взаимных неплатежей. Седьмой пункт такой, чрезвычайно серьезный, я считаю, это война в Чечне, которая нанесла огромный экономический и политический ущерб, есть еще ряд причин, но все они являются следствием всех вышеперечисленных, но на некоторых из них следует остановиться. В связи с жесткой финансовой политикой государства получил широкое распространение натуральный обмен продуктами между предприятиями, между юридическими и физическими лицами и широкое распространение получив так называемый взаимный заем по платежам. Натурализация хозяйственных связей - следствие жесткой финансовой политики, которая с одной стороны дала положительный результат - это уменьшение инфляции, с другой стороны - привела к снижению объемов денежной массы и ее несоответствию в товарной массе. Внутренний валовой продукт России обеспечен рублями всего на 3-5% при необходимых минимальных 20-25%, оставшее приходится на денежные суррогаты: векселя, облигации и тому подобное. Никогда еще предпри-

тия не были столь плохо обеспечены денежными средствами как в 1996 году. Объем реальных оборотных средств за все эти годы сокращается, а в I-е полугодие 1996 года сократится еще на 14%. Не оправдались надежды Правительства довести в I-м полугодии налоговые изъятия до 12% к валовому внутреннему продукту. Второе: обострение бюджетного кризиса связано не только с падением уровня несобираемости налогов, сократившейся налогооблагаемая база за счет резкого снижения массы прибыли, особенно в промышленности, строительстве и на транспорте. Это масса по отношению к валовому внутреннему продукту в целом по России сократилась с соответствующим периодом 96 года на 18,2%, а у нас масса прибыли в области за I-й полугодие уменьшилась в 33 раза. Увеличение налогооблагаемой базы в свою очередь непосредственно связана с объемом оборотных средств предприятий, поэтому одной из мер, которая будет способствовать денежному пополнению бюджета может и должно стать решение о поддержке товаропроизводителя. Третье, неблагоприятная коньюнктура мирового рынка для нас выразилась снижением цен на алюминий с 2100 долл. за тонну до 1450 долл. за тонну, т.е. на 650 долларов. Мы отправляем на экспорт порядка 800 тысяч тонн алюминия в год. Вот сами подсчитайте сколько потеряли, потерялась прибыль только на алюминии. На цементозу снизились цены с 900 долл. до 360 долл. Упали цены на ГСМ и удобрения. Все это существенно сказалось на положении предприятий цветной, черной металлургии, нефтеперерабатывающей, химической промышленности. Прибыль этих отраслей резко снизилась в I-м полугодии и по сравнению с 95 годом. При этом потребность внутреннего рынка в этих ресурсах не выросла, а упала. Жесткая финансовая политика, нехватка денежной массы, недоступность денежных кредитов, обесценивание оборотных средств резко сказалась на росте взаимных неплатежей. В I-м полугодии 1996 года они выросли по сравнению с началом этого года более чем на треть. Это сейчас главная проблема экономики страны, затягивание решения которой принесет еще больший ущерб. Следствием взаимных неплатежей стал неудовлетворительный сбор налогов и резкое увеличение задолжности властей всех уровней.

по зарплате работникам бюджетной сферы и по другим отраслям бюджетной сферы, затягивание подготовки энергетического хозяйства к зиме, невыплата пенсий, пособий, что привело к нестабилизации социально-политической обстановки в стране, и в Иркутской области в частности. Дестабилизация социально-политической обстановки в стране произошла и по причине проведения выборов в Думу, Президента и в органы региональной и местной власти. Выборы принесли с одной стороны большую пользу, продвинули демократизацию страны и не дали провести очередной переворот. С другой стороны принесли неисчислимый вред. Если бы не выборы, то за этот период 2-3% роста экономики было бы обязательно, Выборы потребовали неимоверных государственных расходов, выбили всю экономику из колеи. За 9 месяцев приостановили серьезные инвестиции в государственные и иностранные банки которые в ценах упали более чем на 20%, выборы явились одной из причин несвоевременной выплаты налогов, сворачивание производства и отток капитала из экономики за рубеж. Только за I-е полугодие отток капитала за рубеж оценивается в 35 миллиардов долларов, т.е. опавались что будет, что произойдет. И седьмое. Чечня. Это война в Чечне. Стоила она стране по оценкам экономистов 100 млрд. долларов и 70 тыс. жизней. Вот где деньги, которых так не хватает экономике. С этой войной нужно немедленно заканчивать. Главным виновником взаимных неплатежей в стране и у нас в области является государство. Федеральный бюджет должен всем. Один рубль неплатежей из федерального бюджета оборачивается в 5-6 рублей неплатежей в экономике страны. Вот депутат Гайдаров сейчас говорил о задолженности федеральных органов власти перед ВУЗами и перед другими службами, она таковая имеется. Только задолженность по области федерального бюджета прямая составляет более 400 млрд. рублей, а общие долги, связанные с федеральным бюджетом составляют около 2 трлн. рублей. Если бы эти деньги пришли в экономику области и естественно у нас не было бы такого положения и выплатой налогов предприятий. Решение этого вопроса позволило бы снять экономическую напряженность в области. У правительства сейчас нет другого выхода как любыми путями в том числе и эмиссии

выполнить федеральный бюджет . Вот в чем вот тот фон , на котором работает экономика в области обеспечивая существование бюджетной сферы. Результаты работы экономики области за I-е полугодие вам известны. Они лучше чем в других регионах, но нас не устраивают. Они есть в разданных материалах Вам. К сожалению, все то хорошее, что было сделано за 94-95 годы было резко ухудшено в 4 квартале 95 года и в I-м полугодии 1996 года. По сути дела мы в целом откатились на рубежи 3 квартала 1994 года , но анализируя объемы производства , то следует отметить, что причиной падения в области общих объемов является всего несколько отраслей. Это легкая и пищевая промышленность, машиностроение, химия и нефтехимия и лесная и целлюлозно-бумажная отрасль. Вот химия, лесная и целлюлозно-бумажная отрасль и далее основной объем падения, особо тяжелого падения в области. Лесная и целлюлозно-бумажная отрасль в прошлом году дала повышение объемов 121% и единственная в стране, которая область дала такой прирост. Естественно относительно этой базы мы сейчас как бы откатились на уровень 94 года по лесной отрасли . Практически во всех отраслях резко упала прибыль. Для примера мы Вам дали статью по лесной отрасли . Причин здесь несколько. О некоторых из них я говорил, более подробно о них остановится в своем докладе Борис Иванович Соткин, но главное это то, что работа промышленности, транспорта и других отраслей в I-м полугодии несмотря на огромные усилия администрации не позволили нам стабильно обеспечить выполнение наполнения и исполнения бюджета области и областного бюджета, но оценивая перспективы работы промышленности во 2-м полугодии мы предвидим пути выхода из этого тяжелого положения. Инвестиции в экономику после выборов падут. Мы это видим на примере Лензолото, Усть-Илимского ЛПК, Русия-Петролеума, АНХК и других предприятий . Ставка рефинансирования должна быть ниже, чем сейчас. Она снижена после выборов до 80%, но эта ставка определяет доступность денежных средств для наших всех промышленных предприятий и я уверен, что до конца года она будет снижена еще до 50%. Уменьшилась доходность ГКО, т.е. убытки государства по заемным средствам. Денежная эмиссия для

выполнения обязательств государства перед субъектами бюджета. Эти сведения, я не знаю раздали Вам или нет, вот у меня есть такие сведения как идет эмиссия сейчас в народном хозяйстве Российской Федерации. У себя в области необходимо сохранить нам структурную тарифную политику в энергетике и ни в коем случае не поддаваться на решения федеральной энергетической комиссии, которая нарушила все законы. Предлагаю ввести тарифные ставки выше 200 рублей за киловатт. час. Естественно нужна налоговая реформа и чем быстрее, тем лучше и мы должны ее знать эту налоговую реформу. Пока такие решения^{Ни} государственная Дума ни правительство . Правительство дало предложения государственная Дума не приняла. Помощь производителям. Это то, что мы делаем и делать будем всегда, в том числе защиты их перед зарубежными производителями, защита своих производителей. Областной бюджет за этот период выполнен в объеме по доходам 2 трлн. 583,3 млрд. руб., по расходам – 2 трлн. 968,9 млрд. руб. Предельный размер дефицита был увеличен, т.е. это утвержден такой бюджет не выполнен. Предельный размер дефицита был увеличен до 15% за счет защищенной статьи составляет 57%, по законодательству нашему внутреннему должны быть не более 50%. Вашему вниманию предлагается справки об исполнении основного бюджета, консолидированного бюджета области, а также об использовании фонда непредвиденных расходов и об исполнении областных программ. Выполнение доходной части бюджета по собственным доходным источникам составило от года 25,4% при плане 2 трлн. 85,3 млрд. рублей получили 60% плана. по I полугодию, 875 млрд. рублей недобрано, фактически исполнена к плану полугодия 875,5 млрд. руб. фактически исполнено 529,5 млрд. рублей или недопоступило доходов в областной бюджет 346 млрд. руб. За I-е полугодие в консолидированный бюджет поступило 2 трлн. 366,2 млрд. руб. налогов и других обязательных платежей или 34,5% к году, т.е. в консолидированный поступил больше чем в областной почти на 10% , недопоступило 515 млрд. рублей. Доля областного бюджета в консолидированном составила 22,4% что значительно меньше чем на любой другой территории

Везде органы власти региональные централизуют средства в областном бюджете, например, Красноярский край имеет 52%, доля краевого бюджета перед консолидированным бюджетом и так далее. Мы этого не сделали по настоянию депутатов. Я считаю правильно сделать. В I квартале налоговые поступления составили 967,5 млрд.руб., во 2 - I трн.398,7 млрд.руб. или вдвое на 44,5%. 13,7% всех бюджетных поступлений и по области и обеспечило НДС, 17% налог на прибыль, 13% налог на имущество предприятий и 25,5% подоходный налог с физических лиц. В сумме эти 4 вида поступлений составляют поступления они составляют около 70% бюджетных доходов области. Существенно отстают от бюджетных прогнозов фактические объемы поступлений в областной бюджет акцизов, платы за недра, налога на имущество предприятий и налога на прибыль. Доля последнего в общем объеме налоговых и других платежей сократилась до 15,3% и я думаю в дальнейшем доля налога на прибыль будет сокращаться если будет стимулирование работы промышленных предприятий и вообще всех производителей. Особо ощутимы потери о снижении поступлений налога на прибыль с предприятий. Я говорил уже те цифры по снижению прибыли, поэтому на них не буду останавливаться в дальнейшем. Аналогичная картина с уплатой налога на прибыль прямо у областных плательщиков. Например, АО Иркутскэнерго , авансовые платежи во 2 квартале ими не предусматривались как таковые, по фактически полученных прибыли за I квартал подлежат возврату из бюджета областного АО Иркутскэнерго 6,3 млрд.руб. , за 2 квартал еще 2,5 млрд.руб. т.е. авансовые платежи которые платили мы еще и должны возвращать потому что они не достигли ожидаемой прибыли. Кроме того на исполнение областного бюджета оказало влияние резкий спад прибыли по таким крупнейшим предприятиям, области, как Братский алюминиевый завод , прибыль там упала в 8 раз, Ирказ получил убытки за I-е полугодие вместо прибыли БЛПК и другие. Такое положение создалось под влиянием следующих негативных факторов, ну естественно, конъюнктура мирового рынка, повышение цен на сырье на предприятиях более чем в 2 раза , удорожание железнодорожных

тарифов вследствии чего увеличилась себестоимость продукции. Ну и, естественно, сказатась смена налога на превышение заработной платы и вот в таком тяжелом положении удивительно, но факт, уровень жизни и уровень реальных доходов населения в области за этот период вырос по сравнению, ну вообще просто-напросто вырос по сравнению с прошлым годом. Незадачи плана по акцизам в областной бюджет связано с тем, что основной платетщик акцизов Иркутского АО "Кедр" резко сократится объем производства. Это вызвано тем, что продажа алкогольной продукции полученной по импорту много фальсифицированной продукции и в этой ситуации органы власти не сумели обеспечить право государственной монополии в сфере алкоголя. Одним из способов увеличения поступления доходов в бюджет является ^{пред}Задимые взаимозачеты и использование вексельного обращения. Сумма проведенных взаимозачетов и выданных векселей составила

376,1 млрд. руб. или 52,8% от фактического поступления всех доходов в областной бюджет. Это уже приблизились мы к критической черте. т.е. нам просто элементарно налички не хватает для обслуживания бюджетной сферы. Это ненормальное явление. Оно свойственно всем регионам без исключения и если, я еще раз говорю, правительство не примет решения по денежной эмиссии, то социальная обстановка не улучшится. Недоимки на 1-е июня составила 230 млрд. руб. по основному бюджету и 1 трн.139 млрд. руб. по области в целом по консолидированному, хотя о сократилась за последний месяц на 200 млрд. рублей по консолидированному бюджету. По состоянию на 1 января 1996 года недоимка составила по областному бюджету 148 для сравнения млрд. руб. т.е. на 70% было меньше чем на 1-е июня, а по области недоимка за полгода выросла в 2 раза. В связи с недопоступлением доходов в бюджет области и областной бюджет расходы профинансираны от года на 29% и 28,4% с учетом средств, поступивших из федерального бюджета, в том числе проведено векселями и зачетами 48,8% к плану полугодия соответственно 83,7%, дальше идти некуда. На содержание органов управления направлено меньше чем профинансирано 27,5% от года, к плану года, правоохран

тельную ширину деятельность 27,6%. Мы зовем режим экономии жесткой сейчас в органах власти , отменить все возможные поездки, сократить часть аппарата , сократить те льготы там, или предположим какие-то надбавки , которые предусматривались федеральными законами. Учитывая необходимость проведения подготовительной работы жилищно-коммунального хозяйства к зиме направлено финансирование сейчас твердая доля средств которые предусмотрены бюджетом области. Расходы на сельское хозяйство профинансираны на 116,26 млрд.руб. или 30% к году и к плану полугодия 70%. Из них проведено зачетами и векселями 76%. Финансирование по отдельным статьям осуществляется неравномерно из-за проведения взаимозачетов и вексельных расчетов, но основная доля поступающих в бюджет денег именно денежных средств, направлены на содержание социальной сферы и дотации территорий. Дотации по территориям профинансираны в сумме 225,5 млрд.рублей . Администрацией считает , что Законодательное собрание поступило дальновидно, назначив областными плательщиками ВСЖД, РЭУ Иркутскэнерго, Востсибуголь, АО "КедрЧ и другие. Это позволило профинансиовать в основном, социальную сферу , обеспечить завод на север продуктов питания и топлива и подготовку к отопительному сезону. Использование векселей и взаимозачетов только вот что они являются областными плательщиками им позволяют включать вот эти все зачеты и вексельную систему в зачет. И вот это обеспечило проведение безнатичных расчетов за теплоэнергию в социальной сфере области. В связи с задолженностью по з/плате из федерального бюджета была получена ссуда в размере 271 млрд.руб. это беспроцентная ссуда, которая была направлена на выплату з/платы работникам социальной сферы. Получены кредиты банка непонятно, в сумме 50 млрд.рублей для завоза на север и Анексим-банка в сумме 90 млрд.руб. На это мы имели разрешение сессии.Проценты минимальные, по Анексим-Банку 17%, по непонятно, по-моему вообще без процентов , беспроцентный кредит. В целом по области профинансираны расходы на образование на 36,6% к году, здравоохранение на 30,2%, социальную политику 24,3%, в том числе пособия 28,7%.

По состоянию на 1 января в области стояла задолженность по заработной плате , выплаты пособий на детей в сумме 285,9 млрд. рублей, что усугубилось принятием постановления правительством повышения размеров зарплаты и пособий без выделения дополнительных необходимых средств из федерального бюджета. И все это сделано уже после принятия областных бюджетов и федерального бюджета. Необходимость погашения задолженности за прошлый год отрицательно повлияло на финансирование расходов по социальной сфере в текущем году. В результате на 1-е июля кредиторская задолженность по заработной плате и пособиям в целом по области составила 589,3 млрд. рублей. Я не буду останавливаться на остальных расходах , потому что мы их по сути дела скрестили с начала года, так как надо было выполнять защищенные статьи бюджета, но на защищенных статьях бюджета я остановился. Таким образом на исполнение бюджета по влиянию снижение поступлений доходов из-за спада производства в промышленности , рост недоимки , недостаток денежной массы, возврат авансовых платежей промышленными предприятиями , отсрочки по платежам в бюджет. Мы, вообще-то говоря, вот здесь собрались не только для того чтобы констатировать факты неудовлетворительного исполнения бюджета имеющейся объективный и субъективный характер , а собрались для того, чтобы выработать конструктивные меры по обеспечению исполнения этого бюджета по ликвидации той задолженности перед бюджетной сферой которая есть., поэтому я остановлюсь на мерах, которые мы, администрация, предусматривает. Мы собирались с планово-бюджетной комиссией и с комиссией по социальным вопросам проводили такие слушания, присутствовало 23 депутата, но тем не менее есть смысл повторить это все. Администрация представила проект постановления о мерах по повышению устойчивости областного бюджета и исполнения его защищенных статей. Более того мы представили 3 графика . Это погашение , первое поступление налогов в доходную часть бюджета , погашение дотаций, которые мы гарантируем задолженность по дотациям, которые мы считаем можно выполнить к 1 декабря и выплаты

социальной сфере. На заседании комитета по бюджету и социальным вопросам обсуждение носило конструктивный характер и по результатам обсуждения внесены дополнительные предложения к тем нашим предложениям администрации, которые были. Эти дополнительные предложения поступают даже вот сейчас, перед сессией. Все они носят конструктивный характер. Администрация видит свою задачу в оставшиеся 4 месяца до конца 1996 года исполнить финансирование в обязательном порядке по социальной сфере дотациям по субвенции, провести подготовку к зиме, выплатить зарплату бюджетникам. Это возможно только при активной поддержке наших производителей и значительному улучшению сбора налогов. Остановлюсь на отдельных пунктах мероприятий. Первое. Введение на территории дополнительных сборов на водку, спирт, ликеро-водочные изделия. Это все должно быть сведено для ввозимых на территорию области или произведенных в области без лицензии. Это дополнительные средства и для органов местной власти и для нас. Особую роль мы придаем органам УВД, таможне, налоговой полиции и инспекции. Вышто ряд сейчас решений правительства, постановлений правительства, которые дает органам власти на местах и органам федеральной власти и региональной, значит, возможности решить эту проблему. Ведь ненормальное явление чтобы по акцизам мы недополучили 119 млрд. рублей. Я думаю это можно еще исправить положение. Исполнение принятых губернатором области решений, это дополнительный сбор в объеме не менее 200 млрд. рублей. УВД области может получить дополнительные средства для финансирования муниципальной милиции. Остается только работать и зарабатывать эти средства, а не ходить с протянутой рукой. Секретирование расходов. Мы начали эту работу еще в I квартале, т.к. сразу было ясно, что доходная часть будет исполняться тяжело. Принятый Законодательным собранием дефицит бюджета 385 млрд. рублей не оставляет надежды на исполнение бюджета по расходам на 100%, поэтому администрация даст предложения по уменьшению расходов бюджета на октябрьскую сессию Законодательного собрания. Обеспечение возврата бюджетных ссуд - это очень серьезный вопрос. Мы выдавали бюджетные ссуды для промышленным

предприятиям для того, чтобы они все-таки развивались лучше, возврат идет на уровне где-то 75%. Значит впервые никогда администрация области и финансовое управление не занимались судебными процессами и тяжбами по этому вопросу. Сейчас нами направлены иски в арбитражный суд. Финупраление передало несколько таких исков, и мы будем прикладывать максимальные усилия по возврату этих средств. Самые большие должники - это администрации северных районов, которым необходима самая тщательная работа по долгам своих должников, которые им должны, а также такие уважаемые организации как АО Востсибгтавснаб, Курилов В.И., 47 млрд. рублей. АО Лензолото свыше 50 млрд. руб. Кочетков. - генеральный директор, АО "Финпром" ну тут немного больше 3 млрд. руб. Чагиков - президент. На АО "Востсибгтавснаб" финупраление подало в арбитражный суд, т.к. добровольно не возвратили, а просрочка слишком велика. Отдельным вопросом является помочь предприятиям. Это АНАК, Усть-Илимский ЛК, АО Лензолото. Пополнение оборотных средств и помочь в получении оплаты за отгруженную продукцию. БЛК помочь нужна существенная - это изменение тарифной политики и помочь в получении стратегического инвестора и пополнении оборотных средств. Русиа-Петролуем - это наш основной проект по области, это инвестиции в разведку и в строительство этого, ну областных, так сказать, нужд. Лесная отрасль и легкая промышленность требуют элементарных инвестиций очень точечных избранных там где это возможно, значит получить доходы дополнительные. У администрации есть план действий, меры приятий и программы, ко торые просто необходимо исполнять, основанные на концепции развития области до 2005 года, которые были приняты на конференции в области. Отдельный вопрос - это работа администрации в правительстве России. Пришли в правительство новые люди, администрации необходимо работать с ними, в частности, это работа по бюджету к 97 году и по получению ссуды еще в этом году. Докладываю Вам, что работа в Минфине по бюджету 97 года не прошла бесследно. Расчеты наши приняты и область в 97 году получит трансферт. Самая большая надежда в прави-

тельстве – это выплата долгов федерального бюджета, которая позволит нам исполнить и ~~инициативный~~^{областной} бюджет . Я не останавливалась на тех мероприятиях, которые есть в постановлении в проектах , мы их все обсуждали подробно и я думаю они еще будут обсуждены в выступлениях депутатов. Заканчивая свое выступление я обращаюсь от имени администрации ко всем органам власти с просьбой и пожеланиями об укреплении политической обстановки в области и о повышении авторитета властей всех уровней в области, не хочется усложнения во взаимоотношениях всех ветвей власти в период подготовки и проведения выборов губернатора, который нас ожидает . Пример проведения выборов в Думу и Президента тому плохой пример, огульная критика, желание прикрасоваться перед населением – вот какой я вижу самый, вот какой я вроде смелый в новых условиях демократии. Использование любых средств в борьбе за власть , за губернаторское кресло приведут к расшатыванию этой власти и тот, кто такими методами хочет эту власть получить потом сам будет расхлебывать плоды этой нестабильности. Многие вопросы можно решить в рабочем порядке, многие недостатки можно ликвидировать на начальной стадии, когда они только возникают, используя методы обсуждения, выработки коллективного решения. Использовать трибуну Законодательного собрания для огульной беспочвенной критики – безнравственно. Это показала и работа Госдумы. В свою очередь администрация области делает все, чтобы не допустить дестабилизации обстановки в области перед выборами губернатора и будет конструктивно сотрудничать со всеми, кто хочет, тем более с депутатами Законодательного собрания . Спасибо.

ЗЕЛЕНТ И.В.

Так, пожалуйста, есть еще, вопросы будем сразу задавать каждому докладчику или все-таки в блоки построим. Может выслушаем всю информацию здесь записали, а потом будем изучать. Я думаю, что они будут отвечать на вопросы. но после получения ^{общей} всей информации. Возражения

настаивающие есть другую технологию работать? Пожалуйста, присаживайтесь. Борис Иванович Сюткин - заместитель главы администрации, пожалуйста: ваши депутатские ... непонятно. Пока Борис Иванович идет, я хочу объявить, у нас присутствуют и работают, принимают участие в работе нашего Законодательного собрания депутаты Госдумы Вера Семеновна Сабчук, Григорий Иванович Галазий, Анатолий Афанасьев Трусин и Юрий Михайлович Тен. Пожалуйста Борис Иванович.

СЮТКИН Б.И.- зам.главы адм.области

Уважаемые члены Законодательного собрания, уважаемые приглашенные, уважаемый председатель, в последнее время и федеральные и региональные органы власти стали отдавать приоритеты не столько макроэкономическим показателям, сколько их отражение на социальную сферу. Это справедливо, т.к. положение с выплатой заработной платы, пенсионного обеспечения, пособий и компенсаций требуют кардинального изменения

Конец первой кассеты

